Angebot Vorlage
vom xx.xx.xxxx
Website xy.de

Einleitung

Fassen Sie zusammen, warum der potenzielle Auftraggeber eine Website braucht. Zeigen Sie auf, welche Vorteile sie ihm bringt.

Gehen Sie dann auf die Vorteile für die Benutzer ein. Erklären Sie, wie daraus wiederum Vorteile für den Auftraggeber entstehen.

Hier können Sie sich auch kurz als der richtige Partner für das Projekt darstellen. Führen Sie Ihre Referenzen und Kompetenzen an. Wenn Sie meinen, dass noch viel Überzeugungsarbeit nötig ist, können Sie auch auf eine Firmendarstellung im Anhang verweisen. Im Angebot selbst sollten Sie nicht zu lange über sich sprechen.

Projektbeschreibung

Beschreiben Sie das Projekt in wenigen Sätzen.

Mengengerüst

Wie viele Seiten, Bilder, Formulare, Animationen usw. werden erstellt?

Kalkulation

Was kostet die Umsetzung? (Sehen Sie sich dazu auch die Kalkulationsvorlage „Kalkulation Website.xls“ an.)

Zeitplan

Schlagen Sie einen vorläufigen Zeitplan vor. Machen Sie ihn möglichst detailliert und geben Sie auch die Termine für die Lieferung der Vorgaben durch den Auftraggeber mit an.

Kommunikationswege

Geben Sie Ihre Ansprechpartner für den Auftraggeber an. Geben Sie auch die Ansprechpartner beim Auftraggeber an, falls Sie sie schon kennen.

Pflege und Wartung

Beschreiben Sie, wie Pflege und Wartung aussehen könnten. Erläutern Sie, warum das so wichtig ist. Machen Sie deutlich, dass dieser Bereich nicht im Angebot enthalten ist, sondern eigens abgerechnet wird.

Juristischer Teil

Alle Materialien (Rohtexte, Fotos, Grafiken usw.) werden vom Auftraggeber geliefert. Er sorgt dafür, dass er das Recht hat, diese zu verwenden und trägt alle eventuell anfallenden Nutzungsgebühren.

Wenn Sie selbst Material besorgen, sollten Sie hier regeln, wer die Nutzungsgebühren trägt. Erstellen Sie Material, geben Sie an, bei wem das Nutzungsrecht dafür liegt und wofür der Auftraggeber es nutzen darf (z.B. auch für Print- oder Offline-Produktionen?).

Voraussetzung für die Einhaltung der Termine ist, dass alle nötigen Vorgaben und Abnahmen vom Auftraggeber fristgerecht, digital und in einem üblichen Format geliefert werden (Bilder als Jpeg-, Png-, Tiff-, Photoshop- oder Illustrator-Datei, Texte als Word-Dokument usw.).

Sind Änderungen an bereits abgenommenen Dingen gewünscht, müssen diese separat in Rechnung gestellt werden.

Dieses Angebot gilt ab Erstellung sechs Wochen.

Der Rechnungsbetrag ist zahlbar innerhalb von 14 Tagen nach Abschluss des Projekts. Als Abschluss gilt die Freischaltung der Seiten auf dem Server für die Öffentlichkeit.

Erfüllungsort und Gerichtsstand ist xy.
xy, den 01.01.20yy

IhrName
AGName
(Auftragnehmer)
(Auftraggeber)

